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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

NSk w

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.
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Masa wiasna (tara) wagonu jest to

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

masa wagonu przygotowanego do jazdy bez tadunku.
suma mas wagonu oraz fadunku.

najwieksza masa tadunku.

no$no$¢ wagonu.

Planowanie operacyjne w ustugach transportowych obejmuje

A.

B.

D.

Zadanie 3.

podejmowanie decyzji biezacych w perspektywie maksymalnie jednego dnia na poziomie
wykonawczym.

przygotowanie i podejmowanie decyzji dotyczacych podstawowych i kierunkowych celow
przedsigbiorstwa przewozowego.

dzialania zorientowane na realizacj¢ przyjetych celéw i1 zalozen strategicznych poprzez
uszczegolowienie sposobu ich realizacji.

przygotowanie i podejmowanie decyzji dotyczacych glownych i podstawowych sposobow
realizacji celéw przedsigbiorstwa przewozowego.

Ilu wagonow czteroosiowych nalezy uzy¢ do przewozu tadunku, ktérego cigzar catkowity wynosi 2 500 t,
jezeli maksymalne obcigzenie osi zestawow kotowych wynosi 22,5 t/o§, a ci¢zar wagonu jest rowny 10 t?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

18 szt.
32 szt.
50 szt.
71 szt.

Wybierz w tabeli 2 wariant potoku pasazerdw mi¢dzy stacjami kolejowymi u przewoznika kolejowego
w ciagu jednego dnia zgodny z danymi zamieszczonymi w tabeli 1.

Tabela 1.
Przystanki linii Odlegtosc Wsiadto Wysiadto POFOk pasaz&_erm?r
w km miedzy stacjami
Poczatkowy 0 150 -
2 20 250 150
3 40 200 150
4 60 150 200
Koricowy 80 - 250 -
Tabela 2.
. Przystanki linii
Wariant potoku
Poczatkowy 2 3 4 Koricowy
A. 150 400 350 350 250
B. 150 100 50 50 250
C. 150 250 300 250 -
D. 150 400 300 250 -
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Zadanie 5.

Do przewozu sktadu liczacego 46 wagondéw weglarek 4-osiowych, w przypadku gdy wszystkie osie sa
obcigzone maksymalnie cig¢zarem 22,5 t nalezy uzy¢ lokomotywy

A. SP42
B. SP43
C. ET22
D. ET41

Zadanie 6.
Okresl z warunku na maksymalne naciski na o§ maksymalng mase¢ wagonu czteroosiowego typu platforma,

ktérego fadownos¢ wynosi 68,1 ton, jezeli nacisk na o§ wynosi 221 kN, a przyspieszenie ziemskie jest rowne
9,81m/s’.

A. Okoto22t
B. Okoto 54t
C. Okoto27t
D. Okoto30t
Zadanie 7.
Podczas naprawy toru na szlaku kolejowym do roztadunku ttucznia stosuje si¢ wagony
A.  kryte.
B. weglarki.

C. zbiornikowe.
D. samowyladowcze.

Zadanie 8.

Do obliczenia czasu pobytu wagonu w dyspozycji klienta niezbgdne sa

A. karty manewrowe.

B. plany obrotu wagonami.

C. wykazy pracy druzyny pociaggowe;.

D. wykaz zdawczy i zawiadomienie o wagonach gotowych do zabrania.

Zadanie 9.

Dla wagonu typu weglarka z widoczng skarpa nasypu wegla wspdtezynnik wykorzystania tadownosci jest

rowny zero.

wigkszy od zera.
mniejszy od zera.
mniejszy lub rowny zero.

SCow»
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Zadanie 10.

Planowanie taboru kolejowego do pracy przewozowej obejmuje

A. planowanie na najblizsze lata likwidacji taboru z uwzglednieniem technicznego zuzycia
1 granicy ekonomicznej optacalnosci eksploatacji.

B. planowanie potrzebnej zdolnosci przewozowej firmy na podstawie marketingowego
planowania popytu na ustugi przewozowe.

C. ustalanie naktadow kapitalowych potrzebnych do odtworzenia taboru wedtug otrzymanych
zatozen.

D. okreslenie zapotrzebowania na pojazdy w zaleznosci od ich stanu technicznego.

Zadanie 11.

Wskaznik wykorzystania czasu pracy lokomotywy manewrowej zalezy od

A. ilorazu czasu pracy do czasu jazdy lokomotywy.

B. ilorazu predkosci eksploatacyjnej do predkosci techniczne;.

C. ilorazu przebiegu lokomotywy manewrowej do czasu jazdy.

D. ilorazu czasu pracy lokomotywy do przewiezionych wagonow w ciagu doby.

Zadanie 12.
Zalezno§é:
Pp,wnz. = LK’ -§ [woz.kkm]

gdzie: Ly — liczba pojazdow,
S — odleglos¢ miedzy pierwszq a ostatniq stacjq

okresla

A. koszt przejazdu.

B. pracg przewozowa.

C. potok migdzy przystankami.

D. $drednig odleglo$¢ miedzy stacjami.
Zadanie 13.

Jedng z gléwnych strategii w marketingu jest

A. uzyskanie nizszych kosztéw swiadczonych ustug transportowych.

B. wypracowanie przewagi wobec konkurencji przy jednoczesnej nizszej jakosci swiadczonych
ustug.

C. uzyskanie wyzszych kosztow catkowitych realizowanych ustug przy jednoczesnym wsparciu
od podmiotéw zewngtrznych.

D. wypracowanie wyzszych wskaznikéw jako$ciowych realizowanych ustug przewozowych przy
wprowadzonych cenach dumpingowych.
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Zadanie 14.

Reklama w ustugach przewozowych jest

A. platng forma nieosobistej prezentacji 1 promocji ustug przez okreslonego nadawce.

B. metoda tworzenia przez przedsigbiorstwo negatywnego wizerunku konkurencji (czarny PR).

C. formg zachgt o charakterze materialnym majgcych na celu sklonienie klienta do zakupu
oferowanej ustugi.

D. forma sprzedazy osobistej, zajmujacej szczegdlne miejsce w ksztattowaniu popytu na ustugi
transportowe 1 spedycyjne.

Zadanie 15.

Kosztorys dla klienta za przew6z tadunku z bocznicy powinien zawiera¢ oplate z taryfikatora
z uwzglednieniem

A. tonokilometréow.

B. pracy manewrowej.

C. czasu pracy lokomotywy.
D. czasu pracy druzyny pociaggowe;.

Zadanie 16.

W migdzynarodowym przewozie drobnicy, tadunek catopojazdowy ztozony z okreslonej ilosci tadunkow
drobnicowych jest przemieszczany miegdzy spedytorem nadawca i spedytorem odbiorca. Dokument na
podstawie ktérego rozliczajg si¢ spedytorzy z ilosci przemieszczanego tadunku jest

A. kametem ATA.

B. listg fadunkowa.

C. zezwoleniem RID.

D. listem przewozowym CMR.

Zadanie 17.
Do zabezpieczenia tadunku w kontenerze w sposéb przedstawiony na rysunku uzyto

A.  krazkoéw blokujacych.

B. workoéw sztauerskich.

C. pasow transportowych.

D. bocznych szyn mocujgcych.
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Zadanie 18.

Do zatadunku naczep samochodow cigzarowych uzyto

A. rampy wjazdowe;j.

B. suwnicy bramowe;j.

C. ramy chwytnej (spreadera).

D. podnosnika typu HDS.
Zadanie 19.

Z zaleznosci:
X=Pp,waz. * K workm
gdzie: P, .. — praca przewozowa,
k vozim — koszt 1 wozokilometra

wyznacza si¢

A. ceng biletu.

B. koszt przewozu.

C. koszt jednego kilometra.

D. ceng jednego wozokilometra.

Zadanie 20.

W komunikacji pasazerskiej ceny za ustugi przewozowe ustala

A. bank.

B. Kklient.

C. przewoznik.

D. minister finansow.

Zadanie 21.

Glownymi dziatlami rachunkowosci jest

A. ksiggowosc 1 statystyka.

B. kalkulacja i ewidencja operatywna.

C. statystyka i ewidencja zjawisk gospodarczych.

D. ksiggowos¢, kalkulacja i sprawozdawczo$é finansowa.

Zadanie 22.
W sytuacji kiedy bilans sporzadzony przez zarzad spotki kolejowej wykaze stratg przewyzszajaca sume
kapitatéw, woéwcezas zarzad spoiki akeyjnej przedsigbiorstwa powinien

oglosi¢ upadtos¢ spoiki.

zwrocic si¢ do sgdu celem rozpoczgcia postgpowania naprawczego.

zwola¢ walne zgromadzenie celem powzigcia uchwaly co do dalszego istnienia spotki.

zwola¢ nadzwyczajne walne zgromadzenie celem powzigcia uchwaty o podwyzszeniu kapitatu
akcyjnego.

oawy
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Zadanie 23.

Pracownik odprawy powinien klasyfikowa¢ wagony do ruchu w obrebie kraju na podstawie
A. oznakowania wagonow.
B. stanu technicznego wagonu.

C. zapotrzebowania na wagony w kraju.
D. terminu nast¢pnego przegladu technicznego.

Zadanie 24.

Dwa czarne krzyzyki na prawej bocznej tablicy wagonu pasazerskiego oznaczaja

A. brak powietrza.

B. hamulec wiaczony.

C. hamulec wylgczony.

D. brak hamulca postojowego.

Zadanie 25.

Zamieszczone na rysunku oznaczenie wagonu pasazerskiego wskazuje, ze jest to wagon do ruchu

A. mig¢dzynarodowego bez mozliwosci zmiany szerokosci toru.
B. mig¢dzynarodowego z mozliwo$cig zmiany szerokos$ci toru.
C. krajowego nie spetniajacego wymogow RIC.
D. krajowego spetniajagcego wymogi RIC.
Zadanie 26.
Rewident taboru, podczas kwalifikacji wagonow weglarek do sktadow zwartych, powinien wzia¢ pod uwage
numeracj¢ weglarek.
roézny rodzaj weglarek.

grubos¢ wstawek hamulcowych.
terminy przegladéw technicznych weglarek.

o0 wp
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Zadanie 27.
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Liczba wozodni pracy okres$la

A.
B.
C.

D.

Zadanie 28.

liczbg dni gotowosci pojazdow do pracy.

rzeczywiscie wykonang prace przewozowa przez pojazdy bedace w pracy.

maksymalng, mozliwg do wykorzystania w ciaggu roku liczbg dni pracy posiadanych
pojazdow.

stopien wykorzystania posiadanego taboru kolejowego do wykonania pracy przewozowe;.

Podczas eksploatacji haka sprzegu srubowego stwierdzono rozwarcia gardzieli haka (wymiar al na rysunku).

Maksymalny wymiar granicznego zuzycia haka w tym miejscu nie

winien przekroczvé

A. 56 i
i Nazwa Wymiar Wymiar Wymiar
B. 58 mm . Symbol . dopuszczalny .
czesci konstrukcyjny . graniczny
C. 60 mm przy naprawie
D. 61 mm >,.
a , @l )
| s d—"
5
c ") e
a 77" 73 71
al 567 60 61
Hak b 120" 116 115
ciegtowy c 31" 28 27
d1 56'%° 59 60
f 41" 47 48
Zadanie 29.
Prébe szczegbdtowg hamulca pneumatycznego mozna wykonaé przy uzyciu
A. kazdego pojazdu niezaleznie od posiadanego napedu.
B. pojazdu trakcyjnego znajdujacego si¢ na sasiednim torze, w przypadku braku lokomotywy
w badanym sktadzie wagonow.
C. pojazdu z napedem, ktéry bedzie prowadzit pocigg, wykonujac probe z kabiny maszynisty
z ktérej pocigg bedzie prowadzony.
D. sieci statej sprezonego powietrza (stanowisko sterownicze z gldwnym zaworem maszynisty
lub state urzadzenie zautomatyzowane) z cisnieniem do 3 barow.
Zadanie 30.
Uproszczona proba hamulca jest wazna tylko wtedy, gdy
A. maszynista obstugujacy zawor maszynisty stosuje si¢ do sygnaléw podawanych przez swojego
przetozonego.
B. zostala wykonana przy uzyciu gtéwnego zaworu maszynisty pojazdu z napgdem.
C. przeprowadzona zostata we wszystkich skiadach z wyjatkiem trakcji ukrotnione;.
D. postdj pociggu nie byt dluzszy niz jedng godzing.
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Zadanie 31.

Wagon osobowy o cigzarze 40 t, jadacy bez obcigzenia wykonat hamowanie na drodze 620 m,
a z dodatkowym obcigzeniem wynoszacym 10 000 kg na drodze 780 m. Wykorzystujgc dane zawarte w
tabeli oraz zalezno$¢ na cigzar hamujacy, okresl cigzar hamujacy dla predkosci wagonu na poczatku
hamowania v=120 km/h.

Droga hamowania Procent ciezaru hamujgcego
e P ) dla v=120 km/h
B. 44,0t = 100 it —
C. 47,0t
D. 550t 5=780 m A=94

Zadanie 32.
W tabeli przedstawiono fragment Instrukcji o utrzymaniu wagondw pasazerskich Bw-1. Ktéry to dokument?

B R I " it it i S b b i im0, N im0 £ B s B S 5 i s e
Nazwa [edROSTK IISCIBTZYSER i::.i 0401 sms5s issans isanassssnsssssassaensssssn sris 1o 5 1o inis nisnts 45480 05403045455 199409843 585907547595
Rodzaj ostatnie] Naprawy ORTEBOWE) ... cimiaiosiiisiiisnmiacinss ineinsspassaisnspansangesssnsiasiass sis sbioigsasbond sid sid1sss

Data wykonania ostatnia] Naprawy KBS0 WE] .. . e st s sssrssssasisns srsessnssesbessnssnsss sas snenssnssnsnn

Rodzaj ostatniego przegladu okresowego .....coccvcvvevieees data ostatniego PO ......cvcnecnriesserannae e

Przekieg wagonu od ostatnia) Naprawy OKMEE0WE]......ucccrecieierrie et ceris e aer s esr s emse serasansssrasesrenns

Przebieg Wagonul 00 CalaRIBg0 PO . i s issississniinsoiiats 55644 45083 sisotinsassaesss onsbrsiiosibrbbs bnsiss ois

|._Skiad komisii:

7 Y L U PG Ty, N o I N S e O
{imie i nazwisko) (stanowiska) {podpis)

D ok b R Rt S e R R R AR P A

-

T PR PP T ST TR SR PP Error epeop s ey

s e dertr ORI | A i Tt

1. Stan techniczny wagonu pasazZerskiego:

Na podstawie ogledzin wagonu pasazerskiego stwierdzono nastepujace wazniejsze uszkodzenia:

. Wymieniony wyae] wagon pasazerski 2cstanie skierowany do przegladu / naprawy D

(podpis zatwierdzajaceqo protokol)

Karta podzespotu wagonu pasazerskiego.

Protokdt zdawcezo-odbiorczy wagonu przekazanego do naprawy.

Protokét z odbioru wagonu pasazerskiego po przegladzie okresowym/naprawie okresowe;.
Protokét komisyjnych ogledzin  wagonu pasazerskiego kierowanego do przegladu
okresowego/naprawy okresowe;.

oCowp»

Strona9z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 33.
Maszynista dobiera do rozktadu jazdy po danej linii odpowiednio

A. Kkartg proby hamulca.

B. wykaz ostrzezen statych.

C. dokumentacj¢ pociggowa.

D. wykaz pracy druzyny trakcyjnej.

Zadanie 34.
Na pulpicie sterowniczym zabudowywanym nad wejsciem do przedzialu pasazerskiego uwidoczniono
uszkodzenie, ktore polega na braku

A. glosnika.

B. termometru.

C. wlacznika oraz wskazéwek do zegara.

D. dzwigni do regulacji oswietlenia i dZwigku.
Zadanie 35.

Wagony z wytagczonym hamulcem zespolonym nalezy umieszczaé tak, aby

A. znajdowaly si¢ na koncu pociagu.

B. w grupie nie bylo wigcej niz 8 osi.

C. byly rozmieszczone pojedynczo w pociagu.

D. znajdowaly si¢ zaraz za pojazdem trakcyjnym.

Zadanie 36.

Podstawowa predkos¢ manewrowa to

A. 10 km/h
B. 20 km/h
C. 25km/h
D. 40 km/h

Zadanie 37.
Tarcza przekazuje sygnat

A. pchac¢ powoli.

B. jazda manewrowa dozwolona.

C. jazda manewrowa zabroniona.

D. pcha¢ z umiarkowang szybkoscia.
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Zadanie 38.

W sytuacji gdy na tarczy manewrowej $wieci si¢ §wiatto niebieskie to maszynista

A. moze prowadzié¢ pociag z ustalong predkoscia.
B. musi bezwzglednie zatrzymac pociag.
C. nie moze wykonywa¢ manewrow.
D. moze wykonywac¢ manewry.

Zadanie 39.

W pociggu typu push-pull, wagon sterowniczy nalezy umiescié
A.  w srodku sktadu wagonow towarowych.
B. jako pierwszy na poczatku sktadu.

C. jako ostatni na koncu sktadu.
D. zaraz za lokomotyws.

Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono

czytnik kart magnetycznych.
mobilny terminal biletow.
przeno$na kase fiskalna.
przeno$na drukarke.

Cow»
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